

2. 為什麼他們不告訴你科學的性知識

在前一篇文章中，我列舉了許許多多有關性的神話或迷信，這些關於性的意識形態是人們體驗到的經驗，所以很多人會反而不相信前文所提供的科學的性知識。事實上，單單把科學的性知識告訴病人是沒有用的，一定要有一個集體治療過程（即，反抗支配的各種社會運動——婦女解放、性解放、同性戀解放、兒童解放等），才能讓病人因這些科學的性知識而得到解放。

人的歷史就是一部性壓抑的歷史

本文主要想談的是，為什麼他們不告訴你正確的性知識？有什麼目的？有什麼作用？

如果我們把上文中提到的意識形態作個分析，我們基本上發現這些意識形態的共同目的是「性壓抑」。

這個發現當然不足為奇；人的歷史就是一部性壓抑的歷史。可是性壓抑的形式卻因不同歷史時期而不同，這是我們要探討與分析的。

與「性壓抑」相對的當然是「性解放」，讓我們先談「性解放」，再回過頭來談「性壓抑」。

性解放不是「雜交」

寫這樣的一本書，很容易會招來一些誤解，例如以為我在提倡「雜交」，因為「性解放」就是「雜交」，因此衛道之士便忿忿地說：人不是禽獸或原始人，怎麼可以提倡性慾氾濫的雜交呢？

以上這種誤解恰恰反映出因性壓抑而扭曲的人性思想。這怎麼說呢？把性解放和雜交劃等號的人，就是無意識（俗稱潛意識）裡希望雜交的人，而這是壓抑過度的結果。我又怎麼知道這種人無意識裡希望雜交呢？因為不這樣假設，就沒法解釋為什麼只有這種人（多是衛道之士）把性解放和雜交連結在一起，而別的人當他們聽到性解放時，卻沒有把性解放和雜交連想在一起。

有一次有位先生說：「性解放了以後，性交就和吃飯一樣稀鬆平常，那當然就成了雜交的天下。」

這種推理的明顯錯誤不是偶然的，因為如果性交就和吃飯一樣平常，我們也絕不會隨便和人性交，正如我們不會「雜吃」一樣：我們通常只和朋友家人等享受吃飯的樂趣，而不會拉著陌生人一道吃飯。所以這種推理的明顯錯誤，透露出推理者無意識的願望。當人從性的壓抑解放出來時，人可能不會去上教堂，人可能不會去練肌肉，人可能會去多讀書……，一言以蔽之，由於解

放或自由帶給了人許多的可能性，在這麼多的可能性中，為什麼有的人偏偏馬上只想到雜交的可能性，這豈不對這種人的心理有所說明嗎？

性解放不只是反抗壓抑，而是免於壓抑

性解放不可能在個人層次上達到，因為性解放不只是反抗壓抑，而是免於壓抑，而在壓抑社會中存在的個人是不可能免於壓抑（或壓迫）的，所以個人在社會中最多只能反抗壓抑。有時候我們聽說某某人性「解放」了，其實那人只是性開放或反社會而已。性解放是個集體的事業，個人的性解放只在集體得到性解放時才有可能。而且性解放不會在一夜中發生，也不會無緣無由地發生。性解放和婦女解放、同性戀解放、兒童解放，以及其他解放都有共同的命運。我們無法想像在一個婦女仍被壓抑的社會裡，能有什麼性解放。

在我們這個時代的性解放必然意味著那些（使壓抑制度化的）社會組織之解體，換言之，一夫一妻家庭、父權制之解體必然伴隨著性解放而來（如果你認為一夫一妻家庭與父權制之解體就等於雜交，那麼你應對你自己被壓抑所扭曲的人性思想有所反省）。

因此性解放不是在一夫一妻、父權制這些制度之內，去追求解脫。現實社會中某些男女的大膽性開放、光怪陸離的色情事業等，都只是在性壓抑的制度之內求解脫，這種解脫使人在喘不

過氣來的壓抑中透口氣，消解了體制內因強烈性挫折所帶來的爆炸性，因此這類「性解脫」、「性發洩」往往強化了對性本能的壓抑，使性壓抑之制度能更穩固的持續下去。

什麼是性壓抑

下面就讓我們來談性壓抑。

性壓抑的最普遍內容是：①性不能當作純粹享樂的活動，②不能一有性衝動，就馬上求性的滿足。

這兩點是人對所有的「本能需要」壓抑的共通內容，即①棄絕本能需要的滿足，②延遲本能需要的滿足。

性壓抑的不同形式

這兩點共通的壓抑內容，在不同歷史時期、文化或社會有不同的表現形式。例如，在過去所謂基督教文明裡（中國及別的文明其實也一樣），性的目的被說成是延續後代，上帝賜給人性器官的目的是要有越來越多的人去敬拜祂，而絕非為了性的享樂。因此，凡是不能達到延續後代這個目的之性活動，都是性變態。在這個觀點下，前戲、愛撫、手淫、口交、肛門交、姦屍、獸交、

同性戀、體外射精……等不能造成女人懷孕的性活動都是性變態。總之，大部分文明都把性交本身當作手段，而非目的。

現代的基督徒很多都採取避孕措施，其實這和傳統的基督教訓不合，還有一些基督徒說什麼「性是上帝賜給夫妻最好的事物」，言下之意是，只要是夫妻，那麼性交就是可准許的。其實這是對舊教教義的修改、滲水，一點也不「基要主義」。如果要講真正的基要主義，夫妻性交如果是為了享樂，就是性變態。夫妻性交時應以「傳教的姿勢」（即沒有花招）進行，心中必須懷著給上帝「製造」一位新的敬拜者之目的。教徒的生活都是為了崇拜神、榮耀神，絕非為了個人享樂，即使在性交這件事上也不例外。真正基督徒夫妻應在性慾衝動時禁房事，因這時性交有大部分原因是為了「自娛」，而應在不想行房時，為了上帝給夫妻的義務（生育），進行性交。

當然，在現代，除了不識時務的教皇會做上述傳統教訓外，一般的牧師、福音佈道家、神父都可能告訴信徒：夫妻之間是可以「享受」性的。由此可見，性壓抑的形式在過去是和現在不同的。

現代許多一夫一妻制的社會裡，夫妻間的前戲、口交、肛門交、體外射精、手淫等，都不再被認為是變態了。在某些社會裡，連婚前性交也不再是不道德。可是這些變化並不表示性壓抑的消失，只表示性壓抑歷史形式的變化。

為什麼會有性壓抑？佛洛依德主張是因為經濟

心理分析大師佛洛依德在《精神分析的一般導論》中說，社會之所以壓抑人，乃是因為經濟的原因。由於物質的缺乏，人不能任意滿足其物質需要，因此社會必須要其成員工作以延續生命，將人的精力從性衝動引導到工作上面去。

但是這是否意味著：沒有壓抑就沒有文明？為了文明的發展，性壓抑還是必要的？

什麼是昇華

在回答這個問題以前，先得明白「昇華」這個概念，昇華就是把性的衝動導引到非性的、有社會價值的目標上。所以把人的精力從性活動引導到工作上面去，就是一種昇華。在昇華過程中，雖然強大的性衝動轉移了目標，但性衝動的（能量）強度卻未受損，所以能夠成就新的目標。我在前一篇文章所舉的例子，如死啃書的中學生、勤奮勞動的年輕女工、奉獻犧牲的神父修女之所以能有那些過人之處，都是因為她們或他們比別人強的性衝動昇華的結果。

「非壓抑性文明／昇華」可能嗎？

明白了「壓抑」與「昇華」後，讓我們看看有沒有「非壓抑性的文明」之可能，由於文明就是昇華的結果，因此所謂「非壓抑性文明」，其實也就是「非壓抑性昇華」的問題。

所謂「非壓抑性昇華」就是說，一方面人追求性需要的滿足，另一方面人也去成就一些社會目標。

這似乎不可能。除非……

除非人的「性快感區」不再只是陽具、陰部這些生殖器官，而許多社會目標都「色情化」了。這也就是說，性器官不必然是生殖器官，性活動不再是性交。「性」已經從狹窄的生殖與性交中解放出來了。

這就是「性解放」。

「性解放」的真義：性的自我昇華

所以性解放的真義就是，我們可以從對社會有貢獻的工作中得到性滿足，這樣一來，性壓抑就沒有必要了，因為性壓抑的目的，就是要人把精力昇華到社會性的工作目標上。沒有性壓抑，

性就解放了。

當然這樣的性解放必須在一個新社會中才有可能。在這個新社會中，當人工作時，好像她（他）在舊社會中性交一樣，因為工作色情化了，而人的勞動器官也成了她（他）的性快感區。用一句不太準確但可表意的話來說就是，工作就是性交，或工作就和性交一樣「爽」。（之所以不準確，是因為在性解放的社會裡，人的性快感區不只在生殖器上，色情的也不只是對方的生殖器，所以性交不會是件了不得的事，更不可能大家都去雜交。所以「工作就是性交」這句話錯誤地強調了性交在性解放社會中的地位或重要性，這句話其實是從性壓抑社會的觀點來看的。）一言以蔽之，性交在性解放社會中，只是許許多多滿足性本能需要的行為之一而已。

所以非壓抑性的昇華或文明是可能的，心理分析學家稱之為「性的自我昇華」，這就是「性解放」。很明顯的，要造就一個性解放的社會必須靠集體的努力，消除過度、多餘的壓抑，使社會不再是宰制的，而是一個平等的社會，在這樣的社會中，隨時均可無壓抑的享受性的樂趣，而且還同時造就一個物質與精神俱豐的文明。

很多學者認為，現代社會之所以仍有性壓抑，不是因為經濟的匱乏，因為資本主義已經使物質豐盛甚至浪費了。但是因為社會的權力不平等（即宰制關係）所以必須有壓抑。唯有改變社會的宰制結構，才能有性解放。

明白了性壓抑、宰制與昇華的關係後，我們就來分析一下台灣社會中一些主要的性壓抑形式。基本上，我談的就是在〈他們從來不告訴你的性知識〉談過的那些神話與迷信，這些性壓抑形式，基本上是針對男人及性交方面。我會在〈戀愛的性知識〉談及一些對女人的性壓抑（形式）。

教導手淫有害的第一個目的：禁慾

關於手淫有害、傷身、造成早洩、精神衰弱、無能……等等的胡言亂語，我已經都駁斥過了。這些錯誤的性知識究竟有什麼目的呢？很明顯的，這些關於手淫的迷信，第一個目的當然是要防止青少年滿足性慾，這樣才能有「昇華」，我們在上篇已經大略談過了。

教導手淫有害的第二個目的：讓青少年投向團體生活

不讓青少年手淫、教導手淫有害的第二個目的是要讓青少年投向團體生活。因為手淫意含著自己在自己身上尋快感、求滿足，是一種自戀傾向，所以如果青少年一有性衝動，就自己手淫解決了，那麼就沒有什麼驅力使他向外發展，和別人發生接觸，全心投入團體生活。

因此，社會環境提供青少年一些團體（如宗教團體、學校、社團、幫派等），青少年在團體中找到認同與自我理想，但他們之所以投入團體，有團隊精神，是因為他們把性衝動投注於團體成

員（另一種形式的昇華）。

青少年的批判能力、獨立思考能力，在我們社會環境所提供的團體生活中，都有減弱的現象，可是為什麼社會還要青少年投入這些團體生活呢？

團體生活為社會化及社會控制所必須

這主要是因為那些團體是社會化的主要制度或機構。我們知道青少年的社會化過程主要是靠核心家庭（一夫一妻與子女組成的家庭），以及教育機構（主要是學校，但宗教團體、青年會、社團、政黨的青年支部組織等都是）。人在幼年時主要受家庭影響，但在青少年時期就必須投入團體生活，以便逐漸分化到屬於他的社會位置上，也就是說，學習如何執行他的社會職能（這個過程就是「社會化」）。如果人從家庭中學習到的價值觀和社會一般觀念沒有衝突，團體生活可以強化這樣的價值觀；如果人所屬的家庭是個「怪胎」，家庭提供之價值與社會的價值觀完全相反，那麼在青少年時期，社會還可以利用教育機構來矯正人的價值觀。因此，為了社會化目的，必須使人全心投入團體生活。還有，在團體生活中，社會控制比較有效；所以，社會（或更精確的說，各種宰制關係）要青少年投入團體生活。

永遠的X中人／以身為X大人為榮

可是單單透過強迫手段使人加入團體是不夠的（比如義務教育），故而除了嚴禁青少年的戀愛、傳播手淫的神話這類意識形態手段外，還要「軟性」訴求以使人投入團體生活，例如「以身為X中人或X大人為榮」、「以校或以廠為家」、「永遠的X中人」、「發揮團隊精神」等等。但是在青少年時代，更重要的是「小團體」，例如，學校社團、球隊、幫派，以及三五要好同學形成的小圈圈。在這些小團體內，有相當強烈的「友愛」，根據佛洛依德，這類幾近同性愛的連繫，是性壓抑的結果。換言之，如果有人從青春期開始，就「夜夜春宵」，此人肯定不會全心全力投入團體生活。（此外，「永遠的X中人／以身為X大人為榮」的說法，也有培養與強化菁英意識的作用。菁英意識即是「宰制他人而無愧」的意識。）

壟斷或控制青少年可能投入的團體

社會化成功的關鍵之一，就是社會必須壟斷或控制青少年可能投入的團體，這就是為什麼一定要有被社會認可而且制度化了的團體（如學校、宗教團體、正當青年團體等），也要取締一些如

邪教這樣的團體。青少年在沒有選擇的情況下，進入那些被社會制度化了的團體，再去形成一些小團體，這些小團體就比較容易控制與管理。不過這就意味著對青少年的戀愛交往必須嚴格控制，否則性壓抑不會完全成功，青少年也不會全心投入團體生活。

談戀愛不會妨害學業

對青少年戀愛的控制主要靠家庭管教。中智階層管教較嚴，她們的子女因此功課較佳，將來站在中智階層的社會位置之機會亦較大。一般人常說：「青少年談戀愛會妨害學業」，其實愛情和學業並沒有什麼直接因果關連，因為如果愛情會妨害功課，那麼愛情也一定會妨害工作；依此推理之，人都不應該戀愛結婚，否則老師教不好書，工人做不好工，官僚辦不好公，商人做不好買賣等等。真正的秘密不是在於愛情，而是在於性；唯有不准學生戀愛，才能使她得不到性滿足，再用那些手淫有害生理健康之類的話嚇她，使她不得不將性衝動轉向功課。

正當青年團體、地下舞廳、MTV：對男女交往場所的控制

社會中若有團體提供大規模的青少年交友場所與活動，也會對制度化的教育機構形成威脅，因此必須取締（過去取締地下舞廳即是一例。八十年代以後的性壓抑形式有了變化，參看〈從黑

咖啡館到MTV」一文）。但社會可以自行提供一些青少年交友的場所與活動，這樣不但便於控制，也可作為社會化的助力。學校、宗教團體、青年交誼團體等舉辦的「正當活動」即是一例。後二者在男女交往不易或男女分校的時代中，還因為對男女交往活動壟斷而可以達成其他目的。

少年幫派：社會結構所需的非制度化團體

前面提到過幫派，為了避免誤解，讓我多說兩句來澄清。少年幫派並不是被社會制度化了的團體，雖然它可能會在制度化了的團體中孳生，如學校中形成的幫派即是一例。幫派基本上是被取締的，但是社會對付少年幫派的方法，基本上是侷限與隔離，而非徹底消滅。這主要是和成人的黑社會幫派有關：因為黑社會幫派佔有一定社會位置，執行一定社會職能。什麼社會職能呢？就是維持地下經濟秩序：台灣龐大的地下經濟體制，需要地下秩序的維持者。而凡是執行社會職能的團體是不可能藉政治手段，甚至政治革命來消滅的。因此黑社會幫派的社會位置必須要持續，也就是說，要找接班人——不良少年。少年幫派因此是不能被消除的。

每個人從小就手淫

前面說過，教導青少年手淫有害生理健康，主要是為了防止青少年藉手淫滿足部分性慾，也

為了要使青少年全心全力投入制度化了的團體。第三個目的就是能喚起青少年心中的罪惡感，這又得回到佛洛依德的學說上。

佛洛依德曾說，有精神官能症的人，把他們或她們一切的毛病都歸咎於手淫（比如，身體虛弱了，那一定是手淫所害）。若要說服他們或她們，手淫其實和那些毛病沒關係，是非常非常的難。（她們或他們一定會吹鬍子瞪眼說：「手淫怎麼可能不造成早洩、身虛、性冷感？別妖言惑眾了！」）但這些人的精神官能症的確和他（她）們手淫有關：只是這些人以為問題出在青春期的手淫，而真正的問題卻是幼兒期的手淫，可是他們或她們卻因壓抑而把這段時期的手淫都給忘了。如果你家中有幼兒，你可觀察她（他）的成長過程，你就會發現他（她）的手淫現象，這是每個人都必經的階段。（青春期的手淫也是每個人都從事的，不要以為別人都不手淫，只有你手淫。）由於成人對幼兒手淫的禁止態度，人們對手淫的罪惡感也始於此一時期。

教導手淫有害的第三個目的：製造罪惡感

罪惡感的表現就是對懲罰或受苦的需要。我們常以為人不會自找罪受，自己去追求不快樂的生活，但這可不一定；人若有罪惡感，他確實會去「自找罪受」，這也是為什麼有些有罪惡感的人，一口咬定自己有病或有毛病，因為自己若有病，就表示自己在受苦受罰了。比如，手淫者會

覺得他因手淫而身虛了、疲倦了，或手淫後覺得有需要吃營養的東西或需要休息一下……等，這種人就是在無意識中對手淫有罪惡感（雖然他不覺得手淫有什麼道德上的罪惡）。

總之，凡是把手淫當作一回事的，就是在心中對手淫有罪惡感。例如，有人手淫後就拼命告訴自己短期內不要再手淫了；假如此人一天手淫兩三次，他（她）就憂心忡忡地覺得「手淫過多」要趕快「戒掉」……其實有性衝動才要性發洩，就好像渴了要喝水，那裡有「過多」的問題呢？怎麼會需要趕快「戒掉」？假如你看到這裡，心中還有懷疑：「手淫真的沒事嗎？」這就證明了你仍然困於手淫有害的意識形態，並且仍有罪惡感。

罪惡感持續了權力宰制關係，要人忍耐壓迫

罪惡感對社會結構的持續（也就是宰制關係的持續）有什麼好處呢？正如宗教需要人有罪惡感才會相信，宰制結構需要人有罪惡感才甘於受制（被宰制）。對於一個有罪惡感的人，還有什麼比紀律、服從、支配、受苦（但忍耐）……更適合他呢？（佛洛依德把這一點看得非常清楚。）

我在這裡對手淫所作的冗長分析，也可以適用到其他形式的性壓抑中，讀者應當利用我這些提示，自己思考在其他性壓抑中類似的心靈運作。甚至當我們考察生活中各種實際壓迫時，都可以發現類似的心靈運作。比如，在宰制關係中，最常宣揚的美德是「忍耐」，子女對父母的忍耐，

妻子對丈夫的忍耐等等，不論是「為了下一代而忍耐」或「為了大局互相忍耐」、或「為了恩情逆來順受」等等，在心理層面的運作都必須要有罪惡感的存在，才能解釋何以人們會甘於受宰制，接受宰制之意識形態。

教導成年人經常性交有害

防阻青少年手淫不是對人們性壓抑的開始，更不是結束。人們在結婚以後，社會對性的壓抑與管束更嚴厲了（這裏把社會擬人化是為了方便敘述，社會就是各種宰制關係的合力運作）。

為了性壓抑，即使在人結婚以後，社會仍必須防止人經常性交。所以最根本之道是惡化夫妻感情。惡劣的社會生活環境、工作或經營事業方式（例如，在風月場所中談生意應酬），這些因素對夫妻感情的影響就很大，這一點我們姑且不談。

其次，要防止人經常性交，就必須讓人覺得性交不道德，是件骯髒見不得人的事。這對有宗教情操的人較有效，對女人也很有效。女人若覺得性是件羞事，就不會常主動要求性交，或怕別人知道自己在性交，這也可以減少性交次數。

很多人以為結婚就是性壓抑的結束，其實婚姻是性壓抑的主要方式之一，因為一夫一妻制會使性趣逐漸降低，這就好像每次你肚子餓時，都給你同一道菜，久而久之，非倒胃口不可。

進補會導致性能力衰退

再其次，要防止人經常性交，就必須巧妙地暗示男人性交過多會傷身體，精液寶貴，性交多了會變成性無能及早洩，月經時不能性交……（在上一篇文章中我已駁斥這些和科學事實剛好相反的神話）。如果一個男人不偏食、口味不重、生活順乎自然、常運動、不吸煙、生活環境沒有污染，那麼他「夜夜春宵，旦旦而伐」是絕不會「性交過多」的。可是人一旦相信了那些錯誤的性知識，性交後會有悔恨或罪惡感，深怕性交傷了自己身體，因此就不敢多性交。對性交的罪惡感與恐懼常常是無意識的，其表現在於經常覺得有必要吃補藥補酒，且迷信海鮮的力量等。這些進補的人常自我安慰說，進補過就好了，其實對他們性能力的最大傷害正在於這種需要進補的心理。因為他們認為性交需要進補，就表示他們相信性交會傷「元氣」，所以他們無（潛）意識中一定對性交充滿恐懼與罪惡感，而這樣的心理將導致性能力之衰退，甚至性無能。

性交不是為了自己爽：性的自我異化

可是就社會要壓抑人性慾的目的來說，防止經常性交並不是最好辦法。人的性交次數固然減少了，可是人還是能偶爾發洩其性慾。所以性壓抑的釜底抽薪、正本清源之道是使人在性交時，

不再為了發洩性慾，而是為了某些社會目標；這也就是說，性交本身變成了性壓抑的手段，性交就是性壓抑的一種形式。我把這種現象稱之為「性的自我異化」。

先舉一個最簡單的例子來說明什麼是「性的自我異化」；妓女的性交，主要是為了賺錢，如果說有什麼性慾滿足的話，也是這種賺錢活動的「副作用」。這就是一種「性的自我異化」。

「性的自我異化」也是一種昇華，它和前面談的「性的自我昇華」有何不同呢？

在性的自我昇華時，人的活動的主要目的是性的享樂，而社會目標的達成只是「副作用」（而一般來說，社會目標的達成與性的享樂是不能並存的，有前者就無後者，有後者就無前者；所以社會必須壓抑人的性慾，不讓人去享受性，而把精力投向社會目標，這就是昇華）。易言之，在「性的自我昇華」之活動中，雖然人並不是為了完成社會目標而活動（而且這活動雖不一定是性交，但能滿足性慾），性的享樂與社會卻在同一活動中不相衝突地完成了。換句話說，在「性的自我昇華」中，人從事的活動，即使不使用生殖器官，這些活動也都是性享樂或色情活動；人的性器官也不再只是生殖器官。

可是在「性的自我異化」中，人的活動就只是性交；但是這些性交活動的主要目標不是性慾享樂，而是某些社會目標（如傳宗接代），性享樂只是「副作用」，而且不一定必然存在。

現代社會的性壓抑形式中，性的自我異化是很普遍的。妓女的性的自我異化是很明顯了，可

是一般良家婦女也有性的自我異化，即，家庭主婦的妓女化——「經濟基礎」、「長期飯票」是擇偶的不可少條件。或曰：「可是，這是一般良家婦女也要『感情基礎』呀！怎麼可以和妓女相提並論？」可是，這是不說，如果一個妓女也要嫖客愛她，她是否就不是妓女呢？

下面我只談一般男人的性的自我異化。

在性活動中最重要的是證明自己是男人，而不是自己爽或女伴爽

在前一篇文章中，我談過幾種目的不明的性神話，如關於延長性交（早洩）、陽具尺寸、性無能的神話。無疑的，這些神話都表明了一件事實：男人害怕早洩、陽具不夠大與性無能。但是為什麼他們害怕這些事呢？

最常見的講法是，如果男人早洩、性無能、陽具太小，就會罩不住女人。「罩」就是宰制、支配。在一個男宰制女的社會，宰制關係的表現不但會在政治、經濟與法律的領域裡，也會在文化與日常生活中表現出來；性生活也因此逃離不了宰制關係。男人害怕早洩、無能、小陽具這件事實，就必須從男女宰制關係去理解。

有人說，男人怕早洩等等，主要是怕不能滿足太太，怕太太因此紅杏出牆。可是男人為什麼和太太以外的女性交時，也怕早洩、小陽具等等？一般人說，是為證明自己是男人。

男人為什麼還需要證明？

這說明了單單有陽具還不算是男人，因為男人不是一件生理上的事實，而是一個社會位置。要佔有這個社會位置（即，成為男人），單單有陽具是不夠的，一定要有一些社會的特徵才能執行「男人」的職能。

所以我們必須仔細考察早洩、無能、小陽具這三者的關係，從中分析出宰制的心理運作，這才能提供男人害怕早洩等的根本原因。

巨大堅挺的陽具是男性權力的表徵、權柄的記號

很明顯的，在害怕早洩、無能、小陽具的心理背後，是男人希望陽具保持充血「巨大」形狀的心理。性無能者就是不舉不堅，早洩就是陽具很快就變得「不舉不堅」，小陽具正因為小，所以看來也是不堅挺巨大。

男人這種希望陽具保持巨大堅挺的心理，表現在他們有時對自己堅挺巨大陽具的自我欣賞與自我陶醉，以及有時他們要女伴崇拜自己的巨大堅挺等等。

毫無疑問的，巨大堅挺的陽具是「權柄的記號」、男性權力的表徵（phallic symbol）。至於雄健的肌肉等等，不過是這權柄的裝飾花紋而已，正如「虛有其表」、「外強中乾」這些俚語所暗示

的一樣。

男人在性交時，常常是為了「征服」，為了「證明自己的男性氣概」，易言之，男人要在女人面前出示其權柄的記號，保證宰制關係。因此，男人要在女人面前保持巨大堅挺，讓女人臣服於他的偉大之下。所以男人在性交時的主要目的變成了證明自己是男人，有男人的權力表徵；滿足性慾反倒成了這個活動的副作用了。這就是性的自我異化。性的自我異化是性壓抑形式中最壓抑的一種。

這也就是為什麼男人特別喜歡「陰道高潮」這種神話（即女人的高潮乃由陽具摩擦陰道而來），因為如果女人可以不需要陽具，也能得到強烈的高潮，男人就沒有示威的機會，來滿足他的自大心理。

在宰制結構中，證明自己是屬於什麼社會位置是很重要的。因為只要你一旦證明或被證明自己是什麼人後，整個宰制結構本身就可以保證你的利益或不利，你自己並不需要再作什麼努力。這就好像乞丐一旦被證明為王子，就可以君臨天下；黑人一旦被證明是奴隸，就要遭拷打勞役一樣。所以，有陽具的人必須證明自己是男人。

婚後的性壓抑比婚前更甚

許多未婚的青少年或許會幻想，她們性壓抑的境況將在婚後被解除，社會也似乎暗示如此——因為我們常會聽到反對青少年性生活的理由是，青少年身心發育尚未成熟，言下之意是成年以後的性生活是允當的。這有點像成人為了獨佔某種利益而哄小孩說「你將來長大後也可以這樣做」（意思是，你將來佔據這個社會位置後也可以這樣做）。可是社會對成年人的性壓抑，比起對青少年的性壓抑只有過之而無不及，因為成人對社會的貢獻較青少年多，這就意味著成人昇華到工作的精力較多，也就是說，成人被壓抑得更甚。

佛洛依德曾一再強調，婚前的性壓抑與禁慾將造成婚後生活的不快樂、男人心理無能、以及女人的冷感。婚後的性交不能補償婚前的節制（參看佛洛依德《性學三論·愛情心理學》，台北志文出版社，137、210頁）。我則在本文中明白指出，除了各種使人對性交有罪惡感與恐懼感的壓抑外，上篇提到的一夫一妻制中的性興趣逐漸降低，也說明了一夫一妻制婚姻本身也有性壓抑的作用；還有性的自我異化現象，即，性交本身變成一種性壓抑，性交變成最有效的一種性壓抑方式。「性的自我異化」最普遍的一種形式就是，性交是為了生殖，這種形式之起源是親子的宰制關係，這是在過去；現在，性交主要是為了男女宰制；此外男女的宰制關係也造成其他形式的「性

的自我異化」（例如性的商品化）。

結論

面對這樣的一個處境，學校內遮遮掩掩的性知識根本沒用，即使是灌輸學生科學的性知識，在缺乏集體轉換（集體的解放運動）的努力下，性知識也變成脫離實踐的抽象。我不禁想起佛洛依德在《兒童的性啟蒙》一文結尾說的那句話：「在這裡我們又一次清楚的看到新瓶裝舊酒的不智，也看到想要改革（學童教育），而不更換整個體制的基礎，是不可能的。」